

## 共享单车乱象整治“回头看”

## 乱停放得到改善 不文明行为仍存在

共享单车无桩取车还车，方便快捷，骑行者几乎可以实现“门到门”，解决了交通的“最后一公里”问题。然而共享单车乱停乱放现象，给城市管理出了一道大难题。经常能看到有单车或孤零零地停在路中间，或扎堆儿堵在一些出入口，有些单车还停到了非机动车道上，影响了交通秩序。

5月2日，我市有关部门曾约谈在漯共享单车企业，通报了共享单车存在的突出问题，并就如何严格落实企业责任、规范车辆停放秩序等方面，向企业提出具体要求。如今，时间已经过去2个月，企业整改情况如何？共享单车使用情况又如何？近日，记者对此进行了采访。

□文/图 本报记者 陶小敏



## 共享单车乱停乱放得到改善

近日，记者在街头走访调查发现，共享单车乱停乱放现象比之前有所改善。一些市民表示，在一些大型商超、居民区等处，不时会看到身着共享单车企业制服的工作人员，在将共享单车摆放整齐。

“食博会时就感受特别明显，有共享单车企业的工作人员专门招呼、提醒市民文明停放共享单车。商场附近的共享单车也被他们摆放得特别整齐。”市民范女士说。

市民雷先生表示，过去小区里有共享单车的身影，如今共享单车进小区前，门卫都会喊停，并招呼骑车市民将车整齐摆放在小区外面。

市民王女士告诉记者，她在市区道路或小区附近看到共享单车乱停乱放时，会主动帮忙摆放整齐。她也见过一些骑车市民自觉把车摆放整齐。

就此，记者也向相关管理部门了解情况。管理部门表示，共享单车乱停乱放现象经过整治后明显改善。



## 不文明用车行为仍大量存在

尽管共享单车乱停乱放现象得到了改善，但记者采访中发现，目前仍存在一些不文明用车的行为。

记者在调查中发现，不少市民用共享单车车篓载人。除了常见的载小孩儿外，还有一些成年人也坐在车篓里。7月11日下午，记者在市区海河路与泰山路交叉口附近看到，一位女士骑车带着一个孩子，孩子面朝前坐在车篓里，很不安全。

还有一些市民把共享单车当垃圾篓。7月10日上午，记者在市区黄山路南段看到，一辆停靠在路边的共享单车车篓里，被人丢进去了一些纸巾和垃圾。

此外，共享单车还遭到一些不文明使用者的破坏。记者在街头转一圈，发现不少共享单车的车篓、车铃铛、车

锁、二维码等都有不同程度的损坏甚至缺失。7月10日下午，记者在市区双汇国际花园小区看到，一辆停在居民楼下的共享单车被加了把私锁。7月11日下午，记者在市区太行路与湘江路交叉口看到，一辆共享单车整车被重新粉刷成了白色……

7月12日，记者采访了在漯共享单车企业相关负责人。该负责人表示，目前他们维修的车辆百分之八十五以上都是人为损坏造成的。对于不爱护共享单车甚至人为破坏的行为，该负责人表示，他们也很无奈，遇上了只能劝阻。

“我们的语音播放系统里有各种语音播报，如不能单车载人、严禁破坏二维码等温馨提示，但这些也仅仅起到劝导作用。”该负责人说。



## 部门：继续加强管理 呼吁文明用车

针对存在的不文明用车行为，有哪些对策呢？

就此，记者采访了相关管理部门负责人。该负责人表示，共享单车在一定程度上方便了市民的出行，但依然存在一些管理方面的问题。这是他们一直强调并在做的，如严格控制单车数量，严禁影响通行和市容市貌。

目前，按照管理部门的要求，在漯共享单车企业对共享单车已实行网格化管理。据管理部门有关负责人介绍，我

市现在共有共享单车4万多辆。为了大家共同的出行环境，为了成功创建文明城市，他们呼吁广大市民自觉、文明使用共享单车。

在漯共享单车企业有关负责人告诉记者，他们会严格按照管理部门的要求，做好共享单车管理工作，也会不断完善管理制度，使共享单车的发展与城市发展同步。同时他们也希望市民能遵守使用规则，文明规范停放，爱护共享单车，做文明的使者。



市民让孩子坐在共享单车车篓里。



一辆共享单被扔在路上。



一辆共享单车被刷成白色。



有人在共享单车后轮加了私锁。



这辆共享单车车篓遭到破坏。



有人往共享单车车篓里丢垃圾。

